Zadaca 1

1.

10.

Automobil prvu treé¢inu puta vozi 50 km/h, a preostali dio puta 20
km/h. Kolika je srednja (prosje¢na) brzina tijekom putovanja?
(Rjes. 25 km/h)

. Automobil prvu ¢etvrtinu puta vozi brzinom 30 km/h, a ostatak 60

km/h. Kolika je srednja (prosje¢na) brzina tijekom putovanja?
(Rjes. 48 km/h)

Traktor se giba tako da prvu ¢etvrtinu ukupnog vremena putovanja
vozi nepoznatom brzinom, a ostale tri Getvrtine vremena vozi 36 km/h.
Kolika je bila brzina u prvoj ¢etvrtini vremena, ako je srednja brzina
¢itavog putovanja bila 28 km/h?

(Rjes. 4 km/h)

. Vlak je prvu polovicu puta presao 1.5 puta ve¢om brzinom nego drugu

polovicu. Srednja brzina vlaka na cijelom putu je bila 43.2 km/h.
Kolike su brzine na prvom i drugom dijelu puta?
(Rjes. 10 m/s i 15 m/s)

. Vlak je prvu polovicu ukupnog vremena putovanja presao 1.5 puta

ve¢om brzinom nego drugu. Srednja brzina vlaka je bila 43.2 km/h.
Kolike su bile brzine u prvom i drugom dijelu?
(Rjes. 51.84 km/h i 34.56 km/h)

Putnik brzog vlaka ¢uje 60 udaraca za pola minute. Kolika je brzina
vlaka ako su trac¢nice duge 20 m? (do udaraca dolazi na spojevima
tracnica)

(Rjes. 40 m/s)

Kolika je brzina zvuka u vodi ako je od izvora zvuka do dubine 435 m

i natrag potrebno 0.6 s?

(Rjes. 1450 m/s)

Iz Vinkovaca prema Vukovaru tréi Stipe stalnom brzinom od 5.4 km/h,
a iz Vukovara prema Vinkovcima vozi Ana bicikl stalnom brzinom 18
km/h. Njihova udaljenost u poc¢etnom trenutku je 19.5 km. Za koliko

vremena Ce se susresti?
(Rjes. 50 minuta)

Tramvaj se pocinje gibati sa stanice jednoliko ubrzano. Na kojoj ¢e
udaljenosti od stanice njegova brzina iznositi 72 km/h, ako je ubrzanje
1 m?/s?

(Rjes. 200 m)

Janica se spusta niz skijasku stazu iz stanja mirovanja. Kada prode
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

jedna sekunda ona prijede put od 3 m. Koliki ¢e put prijeéi u cetvrtoj
sekundi, ako se giba jednoliko ubrzano?
(Rjes. 21 m)

Kolika je akceleracija automobila koji jednoliko ubrzava od 36 km /h na
54 km/h na putu od 62.5 m?
(Rjes. 1 m/s?)

Tijelo se iz stanja mirovanja pocinje gibati jednoliko ubrzano. Kolika
je akceleracija ako tijelo u osmoj sekundi prijede 15 m?
(Rjes. 2 m/s%)

Tijelo se iz stanja mirovanja pocinje gibati jednoliko ubrzano. Kolika
je akceleracija ako tijelo za sedam sekundi od pocetka gibanja prijede
49 m?

(Rjes. 2 m/s%)

Autobus vozi brzinom od 18 km/h. Na kojoj najmanjoj udaljenosti
ispred semafora mora vozac¢ poceti kociti, ako mu je pri toj brzini za

zaustavljanje potrebno 5 sekundi? (zaustavljanje je jednoliko usporeno)
(Rjes. 12.5 m)

Automobil se giba jednoliko usporeno tako da mu se brzina smanji sa
108 km/h na 54 km/h za 20 s. Koliki put prijede automobil za to
vrijeme?

(Rjes. 450 m)

Tramvaj krene sa stanice jednoliko ubrzavajuci i za 10 s postigne mak-
simalnu brzinu, 36 km/h. Ako je iduca stanica udaljena 1 km, a za
jednoliko zaustavljanje treba jednako vremena kao za ubrzavanje, ko-
liko vremena se tramvaj giba jednoliko?

(Rjes. 110 s)

Lift u zgradi iz stanja mirovanja po¢ne jednoliko ubrzavati akceleraci-
jom 2 m/s® Ubrzavanje traje 3 s. Zatim se iduc¢ih 5 s giba jednoliko
(postignutom brzinom), pa se zaustavi stalnom deceleracijom, za 4 s.
Na koju visinu se popelo dizalo?

(Rjes. 51 m)

Avion prizemlji brzinom 100 m/s i podinje jednoliko ko¢iti deceleraci-
jom -5 m/s?. Koliku duljinu mora imati pista da bi se avion zaustavio
do njenog kraja?

(Rjes. 1000 m)

Automobil vozi brzinom 36 km/h i po¢ne jednoliko kod¢iti tako da u
prvih 10 s od pocetka kocenja prijede put od 60 m. Koliki je put
presao automobil od pocetka kocenja do zaustavljanja?
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28.

(Rjes. 62.5 m)

éovjek tréi brzinom 4 m/s da bi stigao tramvaj koji stoji. U trenutku
kada je ¢ovjek udaljen 4 m od tramvaja, tramvaj krene jednoliko ubrzano
akceleracijom 2 m/s?. Koliko vremena treba ¢ovjeku da stigne do vrata
tramvaja?

(Rjes. 2 s)

Ulazeéi u stanicu, vlak poc¢inje jednoliko usporavati. Izracunajte akcel-
eraciju i pocetnu brzinu vlaka, ako prvih 50 m prijede za 5 s, a idu¢ih
50 m za 7 s.

(Rjes. 0.48 m/s* i 11.2 m/s)

Hokej na zaledenom jezeru omiljena je zabava Kanadana. Kolikom je
pocetnom brzinom Danny ’the Stick” M’Kenzie gurnuo pak u horizon-
talnom smjeru, ako je po njega iSao 144 m? Pak usporava jednoliko
akceleracijom 0.5 m/s?.

(Rjes. 12 m/s)

Teretni vlak na izlazu iz stanice ima brzinu 36 km/h. Nakon 30 minuta
kroz istu postaju prolazi brzi vlak brzinom 72 km/h. Nakon koliko
vremena i na kojoj udaljenosti od postaje brzi vlak udara u teretni?
(Rjes. 1 hi 36 km)

Kroz dva grada medusobno udaljena 252 km istovremeno prolaze dva
automobila, jedan drugom u susret. Brzine automobila su stalne i
iznose 54 km/h i 75 km/h. Nakon koliko vremena ¢e se automobili
sudariti?

(Rjes. 2 h)

Kroz dva grada, koji se nalaze na medusobnoj udaljenosti 120 km,
istodobno prolaze dva traktora jedan drugom u susret. Njihove brzine
su stalne i iznose 20 km/h i 60 km/h. Na kojoj udaljenosti od prvog
grada ¢ée se traktori sudariti?

(Rjes. 30 km)

Bazen se kroz jednu cijev puni za 2 h, a kroz drugu za 3 h. Ako se bazen
prazni kroz treéu cijev, treba 12 h da se isprazni. Za koliko vremena se
bazen napuni ako su sve tri cijevi otvorene?

(Rjes. 1 h 20 min )

Put izmedu stanica A i B putnicki vlak prijede za 3 sata manje nego
teretni. Kolika je udaljenost od A do B ako brzina teretnog vlaka iznosi
50 km /h, a putnickog 80 km/h? Brzine su konstantne.

(Rjes. 400 km)

Autobus mora prijeéi put od mjesta A do mjesta B u odredenom vre-
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29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

menu. Kad bi vozio brzinom od 48 km /h, kasnio bi pola sata, a kad
bi vozio brzinom od 60 km/h, stigao bi 12 minuta ranije. Kolika je
udaljenost izmedu A i B?

(Rjes. 168 km)

Od kampa do najblizeg grada vodi put koji se sastoji od uspona i hori-
zontalnog dijela. Triciklist na usponu ima brzinu 8 km/h, a na ravnom
20 km /h. Horizontalni dio puta je 5 km dulji od uspona. Koja je udal-
jenost od kampa do grada, ako triciklist prijede put za 40 minuta?
(Rjes. 9.76 km)

Kamion vozi iz mjesta A u mjesto B prosje¢nom brzinom od 90 km/h.
Dva sata nakon njega kroz mjesto A prolazi putnic¢ki automobil brzinom
120 km/h. Za koje vrijeme ¢e automobil dosti¢i kamion?

(Rjes. 6 h)

Udaljenost gradova A i B je 400 km. Kamion napusta grad A vozeéi
prema gradu B brzinom 70 km/h. Istodobno grad B napusta putnicki
automobil, vozeéi prema gradu B brzinom 90 km/h. Na kojoj udal-
jenosti od A ¢e se sudariti?

(Rjes. 175 km)

Klosar stoji pokraj prednjeg ruba vlaka koji stoji. Vlak po¢ne jednoliko
ubrzavati. Prva polovica vlaka prode kraj kloSara za 25 s. Za koje ¢e
vrijeme kraj njega proc¢i druga polovica?

(Rjes. 10.35 s)

Tramvaj se pocinje gibati akceleracijom 0.5 m/s?, a zaustavlja se ko¢en-
jem na putu od 40 m. Najveca brzina tramvaja je 36 km/h. Za koje
najkrace vrijeme tramvaj prijede udaljenost izmedu dvije stanice koje
su udaljene 560 m?

(Rjes. 70 s)

Tigar koji se giba jednoliko ubrzano prijede dio puta dugacak 40 m za
24 s, pri ¢emu mu se brzina na tom dijelu puta poveca 4 puta. Kolika
je akceleracija tigra?

(Rjes. 5 m/s%)

Mjestom A u podne prolazi kauboj-osvetnik, stalnom brzinom od 4
km/h. Dva sata poslije istim mjestom prolazi razbojnik na konju, u
istom smjeru kao kauboj-osvetnik. Nakon koliko vremena razbojnik
sustize kauboja?

(Rjes. 3 h)

Dvije stanice medusobno su udaljene 2 km. Vlak prelazi udaljenost
izmedu stanica (na kojima stoji) za 140 s. Najveca brzina vlaka je 54
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38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

km/h. Stalne akceleracije na pocetku i na kraju puta su istog iznosa
ali suprotnog predznaka. Odredi te akceleracije.
(Rjes. +£2.25 m/s%)

Koliko je sekundi optere¢en most dug 80 m ako preko njega prolazi vlak
dug 120 m brzinom 72 km/h?
(Rjes. 10 s)

Koliki je omjer vremena potrebnog da ¢amac dode od mjesta A do
mjesta B i natrag po rijeci (uzvodno — nizvodno) i po mirnoj vodi?
Brzina ¢amca u odnosu na vodu je 5 km/h, a brzina rijeke 2 km/h.
(Rjes. 25/21)

Camac prijede rijeku Siroku 600 m za 5 minuta i pristane na drugu
obalu 60 m nize od pocetnog polozaja. Odredite brzinu rijeke, camca
u odnosu na rijeku i ¢amca u odnosu na obalu.

(Rjes. 0.2 m/s, 2 m/s, 2.01 m/s)

Ribar vozi barku iz mjesta A u mjesto B, koja se nalaze na suprotnim
obalama rijeke, jedno nasuprot drugom. Brzina ¢amca u odnosu na
vodu je 2.5 m/s, a brzina rijeke 1.5 ms. Koliko treba ¢amcu da prijede
rijeku, ako je njena Sirina 800m?

(Rjes. 400 s)

Usain Bolt i Asafa Powell pocinju tréati s istog mjesta po medusobno
okomitim stazama, jedan brzinom 10 km/h a drugi brzinom 12 km/h.
Kolika im je medusobna udaljenost nakon jedne minute?

(Rjes. 260 m)

Kapi kise padaju na zemlju vertikalno, stalnom brzinom. Vlak se giba
brzinom od 60 km/h, a osoba koja gleda kroz prozor vlaka vidi kapi
kako padaju pod kutem od 45°. Koja je brzina kise?

(Rjes. 60 km/h)

Kolikom srednjom silom djeluje motor soc-bat-mobila dok ubrzava soc-
bat-mobil od 1000 kg od 36 km/h do 72 km/h za 10 s?
(Rjes. 1000 N)

Kolika je srednja sila trenja zaustavila kamion mase 5 t, pocetne brzine
36 km /h ako je zaustavljanje trajalo 5 s? Koliki je faktor trenja klizanja
ako je podloga horizontalna?

(Rjes. 10 kN, 0.2)

Slon, gibajuéi se po horizontalnoj podlozi brzinom 20 m/s, jednoliko
smanji svoju brzinu na 10 m/s na putu od 75 m. Koliki je faktor trenja
klizanja? Uzmite ga je g &~ 10 m/s?

(Rjes. 0.2)





